

Elfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.  
Fél évre . . . 6 —  
Negyedévre . . . 3 —  
Egy hóra . . . 1 — 30  
Egyes szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fegy-  
és 48-as párt támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

## Alispánunk felfüggesztése.

A fékevesztett eszelősség boldogombait Kristóffi, a bolygó görög, egygyel ismét szaporította. Egy kötelességét teljesítő s a törvényeket mindenben betartó alispánt állásától felfüggesztett.

Ha nem ismernők vármegyénk köztisztviselőiben álló alispánjának, Farkas Albertnek a törvényekhez való szilárd ragaszkodását, ha nem tudnók, hogy a törvényeknek nála nagyobb öre, tisztelője nem akadt a megyeházán, még akkor is örültségnek kellene tekintsük a darabont kormány belügyének eljárását.

Hát még ha egész biztosan tudjuk, hogy Farkas Albert alispánunk semmit sem tett, amivel reá szolgált volna arra, hogy állásától felfüggesztették. Ő csak azt tette, mit közvetlen felettes hatósága: a törvényhatóság rendelt. No meg a mit a törvény világosan előírt.

Nem hivatkozunk itt arra az izzó hazaszeretetre, mely derék alispánunk kebelét hevíti, mert itt erre szükség nincs. Ő kötelességtudó ember, ki hazafias érzése nélkül is azt tette volna, mit a törvények parancsolnak. Pedig a törvények világosan írják elő, hogy a törvénytelen kormányt törvénytelen rendeleteit végrehajtani nem szabad.

És ez volt az ő hibája a darabontok előtt. Az volt az ő büne, hogy törvényt nem sértett, miként ő, a hatalom mai bitorlói.

Milyen fordított világ, a hivatali kötelességtudást, a

hazafias érzést ma bűnnek tartják s büntetik is érte a törvény alapján állókat, holott ezekért dicséret és jutalom illetné.

Nos nem-e örültség ez?

De igen, a legnagyobb foku örültség, melyet józanul gondolkozó hatalmon ülő emberek nem, csak gézengúzok követhetnek el.

Hát hadd legyen egygyel több azoknak a törvényt tisztelő igaz hazafiaknak a száma Farkas Alberttel, kiket a hatalom gyalázatos rablólovagjai üldöznek. Hadd szaporodjék a nemzet jogait védő nagy táborra egy vezérrel, mert szüksége lesz még ezekre a vezérekre a hazának.

A megpróbáltatás utján vagyunk s kellene a vezérek, így legalább világosan látjuk, hogy kikre számíthat a nemzet.

Mi üdvözlötünket küldjük a kötelességtudó hazafias alispánnak, nemesak a magunk, de a nemzet nevében is, mely hálás lesz hű fia iránt.

(—)

## Anarchia Budapesten.

Budapest utcáin megint folytat és nem mulik a szocialisták pártvezetőségén, ha újra es újra folyni fog, mert hiszen gondoskodnak ok arról, hogy a munkátlán tömeget fellátsák a dolgozni akaró tisztességes munkásokra.

A múlt hét utolsó napjain, a mikor pártunk vezére Kossuth Ferencz a „Budapest” című lap vezető cikkében határozott állást foglalt el az általános választói jog mellett, még Kossuth Ferenczet dicsőítette a szocialisták hivatalos lapja, a „Népszava” s vasárnap a párt tükérra egész

nyíltan kitejezést adott többek előtt, hogy a helyzet megváltozott a Kossuth kijelentésével s ok most már csak azon pártok ellen küzdenek, a melyek az általános szavazati jogot nem veszik be a nemzeti vívmányok közé.

Értsük meg jól! — nem kapcsolást követeltek, hanem együttes megvalósítást úgy az önálló vanderület-, valamint a magyar katonai vezényszónak. Ezért volt a határozati javaslatban föltüntetve egyenkint a kívánsága, mely a mi, valamint az ok pártjuk részéről és ez így helyes is volt.

Ámde mi történt 24 órával később, a mi közös gyűlésünk volt f. hó 3-án délután, a budapesti kiküldött érkezett ugyanazon nap d. e. 1/21 órakor, — ezt konstatálni kívánom — másnap 4-én délelőtt, tehát nem is egész 24 órával később kimondták a bojkottot az összes ellenzéki lapokra, köztük a „Budapest”-re is, a melyben Kossuth azt a bizonyos cikket írta, a hol az általános szavazati jog hívének vallotta magát.

Kiparancsolta a pártvezetőség a szerkesztőket és munkásokat a lapok nyomdáiból, — de ez még nem volt elég, hanem dologtalan, megfizetett naplopókkal megrohantatta a szerkesztőségeket és romboltatta az idegen vagyont s a mit lehetett. Revolverekből egész sortűzek dördültek. Kávéházak, fűszer- és más boltok, vendéglők kifosztattak s mindezt a rendőrség hosszas időn át tétlen nézte.

Az bizonyítva van, hogy a „Népszava” szerkesztősége elől indultak el s mi előtt elindultak Weltner (Kardos) Jakab lázító beszédét intézett hozzájuk. És az is bizonyos, hogy pénzt kaptak ezek a mindenre kész emberek.

Hát azt kérdelem én most a magyar munkásságtól, hogy helyeslik-e ezt az eljárását a pártvezetőségnek, hogy oda alacsonyítják le a magyar munkássá-

got, hogy annak nevében, köpenye alatt, védtelen embereket rohannak meg és üzleteket fosztogatnak ki, egy egész élet keserményét pár óra alatt tönkre tesznek és az illetőt koldusbotra juttatják, hadd lám azt a tisztességesen gondolkodó magyar munkást, a melyik ezekkel a csirkefogókkal közösséget vállal és azonosítja magát.

Hát szabad-e a szocializmus nevét fosztogatásra és rablásra felhasználni és a szabad sajtót alkotmányunk egyik legbecsebb kincsét letiporni, bizonyára nem!!

Mert a történelem előtt nem vehetik a felelősséget magukra a munkások, hogy ok voltak azok, a kik meghiusították a nemzeti vívmányok diadalra jutását.

Azért álljatok sarkaitokra munkás testvéreim, akiknek ereibe még van egy csepp magyar vér és van a magyar föld iránt egy pici szeretet — s rázzátok le a párt bíncseket, a mely titeket okvetlen el akar fordítani a hazaszeretet melegtől. — Alakítsátok meg a nemzeti szocialista pártot, erőiteket használjátok a haza javára, mert úgy áldd meg a magyarok hatalmas Istene!!

Petri Zsigmond.

## Vármegyénk közgyűlése.

Délelőtt 10 órakor vette kezdetét öreg vármegyeházunk nagytermében gróf Lázár István elnöklése alatt a vármegyei közgyűlés. Ez alkalommal a törvényhatóság tagjai szorongásig megtöltötték a termet.

A közgyűlést Farkas Albert alispán nyitotta meg, kit midőn a terembe lépett, nagy óvációban részesítettek. Az alispán rövid szavakban kérte a közgyűlést, hogy a törvényes rendet tarisák meg s a főispánért küldöttséget menesszenek, hogy a közgyűlésen elnököljön (több oldalról hangzik, nem kell, nem hívjuk be), még az alispán is-

**Legolcsóbb butor bevásárlási forrás!**

**Erdély legnagyobb butorgyára!**

Ni.-Vásárhelyen: Széchenyi-tér 41. (Korzó kvéház mellett.)

Kolozsváron: Unió-utcza 3. és 5. sz.

A 40 év óta fenálló Mestitz Mihály és Fiai cég, cs. és kir. udvari szállító, butor-, épület-, asztalos és parkett gyár.

A legegyszerűbb festett butortól a legdiszesebbig minden raktáron. Nagy választékban függönyök, szalon- és futószőnyegek, gyermekkocsik. „Sanitas” féderes matrác, könnyen leemelhető kárpitozott felső résszel, könnyen tisztítható és poloskától teljesen óvható.

306.

20—0.



riad vissza a gaztettek legnagyobbikától, a nemzeti akarat ellentététől sem.

Vissza kell azt vonnunk impozáns módon s a nemzeti becsületnek megfelelően mindazon gaszcselkedeteket, melyek nemzeti önérzetünket sértik s azt elfojtani akarják!

A darabaut kormány által törvénytelenül felfüggesztett alispán, Farkas Albert tiszteletére ma este 1/6 órakor fáklyásmenetet rendezünk. Legyen ott városunk és megyénk minden igaz, hazafias polgára, hogy e tisztelgés mutassa meg a gazoknak, hogy nem fájult el még a székely vér, s szeretteit, kik e haza boldogulásáért küzdenek, megvédi minden armány és gaz támadás ellen.

A fáklyásmenet Farkas Albert Szentgyörgy-utcai lakása elé vonul, hogy ragaszkodásának s szeretetének szónokai utján szavakban is kifejezést adhasson. Legyünk ott mindnyájan.

#### Megbukott miniszter.

Egyik helyi lapotársunk, mely jólérsétséggel szokott hivalkodni, azt írta tegnapi rendkívüli kiadásában, hogy Lukács minisztert Budapest II. kerületében megválasztották képviselőnek. A hír azonban nem felel meg a valóságnak, mert a II. kerületben 231 szótöbbséggel Németh Imre függetlenségi és 48-as párti jelöltet választották meg képviselőnek.

#### György Pál emlékéért.

Városunk tanácsa tegnap délelőtt kondoleált az elhunyt kir. pénzügyigazgató, György Pál kir. tanácsos ravatánál. Ma pedig elhatározta a tanács, hogy az elhunyt emlékére az ingyenes tejalap javára 50 koronás alapítványt tesz le városunk közönsége nevében. Mindez arról teszen tanuságot, hogy az elhunyt oly kényes és magas pozícióján is közbecsülésben állott.

#### Jogász estély.

Városunk jogász ifjai, az öreggek részvételével f. hó 13-án Lászlónál az új étteremben házias estélyi foglak rendezni, melyre a meghívókat szét is küldötték. Rég nem hallottunk hirt a jogászköről ilyeszerű alkalomból s épp ezért hisszük, hogy az estély minden tekintetben sikerülni fog annyival is inkább, mert a kedélyesnek ígérkező estély egyuttal jótékony célt is szolgál, mert a tiszta haszon a Rákóczy szobor javára fordítottik.

#### Szerkesztő változás.

Mint értesülünk, a mindig keletlen lapotársunknál, a „Székely Lapok”-nál szerkesztő változás van készülben, ugyanis Káthony Domokos, a jelenlegi szerkesztő a napokban megvált a szerkesztéstől.

#### Letört virág.

Egy ifjú életet tört le a fagyos kezű halál. Elsorvasztotta még mielőtt a bűnös világot megismerhette volna s így az angyalok serege egygyol szaporodott ott fenn a csillagos égbolton. Tegnap adták át az ifjú leány, Reky Irén földi maradványait az anyaföldnek nagy részvét mellett. Az elhunyt bánatos özvegy anyján és testvéreinek kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Béke emlékére!

#### Bankett.

Ma délelőtt a László György éttermében Farkas Albert alispán tiszteletére a bizottsági tagok rendkívül nagy számának részvételével bankett volt, melyen a hazafias pohár köszöntőknek egész soroza a hangzott el.

#### Temetés.

Általános részvét mellett helyezték ma délután örök nyugovóra György Pál pénzügyigazgatót. A temetésen helyi hivatalnokaink majdnem teljes számban vettek részt.

#### Meghívó.

az 1905. évi december hó 10-én (vasárnap) délután 5 órakor a helyi ref. polg. leányiskola nagytermében rendezendő **református felolvasó estélyre**. Tártyak: 1. Énekel az egyházi Dalkör. 2. A keresztény élet szépségéről. Megnyitó felolvasás. Tártya: Tótfalusi József ref. lelkész. 3. Szaval, Virág Erzsébet az ev. ref. leányisk. növendéke. 4. Jézus Krisztus jelentőségéről. Felolvasás. Tártya: Bedőházi János egyházmegyei gondnok, orsz. képviselő. 5. Szaval, Vásárhelyi János, ev. ref. koll. növendék. 6. Énekel, az egyházi Dalkör.

#### Kilencven székely fiu.

A helyi iparkamara legutóbbi teljes ülésén jelentette be László Gyula másodtitkár, hogy a kamara az összesen 90 székely fiut helyezte el ipari pályára nagyobb iparú városokban. Minden esetben örvendetes dolog, hogy a kamara a székely fiuk kiképzését és elhelyezését annyira szíven viseli, mert tényleg ez az egyetlen út ahhoz, hogy a székelyföldet iparúzó gőcponthokká átalakítsák.

Hetven éve fenn — álló üzletgazdát cserél címen lapunk hirdetői rovatában jelzett hirdetést a t. olvasó közönség figyelmébe ajánljuk.

#### Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

#### Fehérvári Bécsben.

A fődarabont Fehérvári hétfőn Bécsbe megy, hogy előterjesztést tegyen a királynak a politikai helyzetről. Politikai körökben azt beszélik, hogy mint bukott miniszterelnök fog visszatérni.

#### Lemondott főispán.

Kristóffy egyik legénye, Palavicini őrgrof, Zemplén-megye főbiztosa (főispán) beadta lemondását, mert olyan erős bojkottot folytattak ellene, hogy képtelen állását megtartani.

#### A koalíció és az elnapolás.

Az egyesült ellenzék vezérő bizottsága kimondotta, hogy ha december 19-én ismét elnapolják a Házat, azt tiltakozásának kifejezése mellett tudomásul veszi.

#### Ismeretlen alispán.

Pestmegye Laszberg által kinevezett főjegyzője: Römer Vecsés községbe árt, hogy 5 K 20 fillér begyűlt utalapot szolgáltatassa be. A község előjárósága azonban visszairt, hogy Römer nevű ur, ki az alispán helyett aláírta az aktát ismeretlen s ismeretlen egyének rendelkezéseinek nem tesz eleget.

#### Oláhok fegyverkezése.

Riasztó hírek érkeznek az egyes oláhlakta vidékekről. Az oláhok mi denütt fegyverkeznek. **Jelszavuk: le a magyar urakkal!**

#### Függetlenségi gyűlés.

A függetlenségi párt nagygyűlése hétfőn lesz megtartva, melyre a vidéken tartózkodó képviselőket is behívták a központhoz.

#### Francia vélemények.

**A párisi lapok leg-  
többje azt írja, hogy  
az európai béke sor-  
sa most a magyar  
koalíciós pártok ke-  
zébe van letéve.**

#### Oroszországból.

Ugylátszik, hogy sehogy sem sikerül az orosz forradalmat elfojtani, mert ha egyik nap csöndes, a másik napon bizonyosan annál véresebben üt ki a forrongás.

Moszkva, Odessza és Nikolajev városokban az éhínség oly magas fokra hágott, hogy a katonaság képtelen a lázadókat feltartóztatni. Dul az öldöklés és rablás a be-tető falattért. A kozákokat csak azért is megtámadják, hogy elejtett lovaikból éh-ségüket csillapítsák.

A feketetengeri flottát kénytelenek voltak teljesen le-fegyverezni, mert magatartásuk nagyon gyanus volt.

Felelős szerkesztő:

**Adi Árpád.**

#### Nyiltér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Csonka Géza** fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajdu-féle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt **személyesen** fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie **Incze Lajos** fényképész urat és ezen üzletet „**Csonka és Incze**” cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

**Csonka és Incze**  
fényképészek.

1279. szám

kj. 1905.

#### Árverési hirdetés.

Alulírott körjegyző ezennel közhírré teszi, hogy Póka, Pókakeresztur, Pusztalmás és Mojos községi pótdadó, utadó és tüzkáro-vatál hátralékért lefoglalt — háziállatok, takarmány, gabona, és butorokból álló — zálogtártyak az 1883. évi XLIV. t. c. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 és 74. §§-ai alapján folyó évi december hó 11-én Szabéd községben megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Eredménytelen esetén folyó évi december hó 14-én Maros-Vásárhelyt tartandó második árverésen a ki nem váltott zálogtártyak készpénzfizetés mellett — becsáron alul is eladatnak.

Póka, 1905. évi december hó 4.

Toivaly,  
közjegyző.

## Sonkapác,

Havliczek Venczel prágai sonkamester módszere szerint, kapható **VASVÁRY és HALÁSZ** fűszer és csmege kereskedésben. — **Magyar és francia cognac, Kenyeres-jéle likörök, eredeti arroc és angol rumok, teak, tea kenyerek, halak, sajtok, friss bejőttek.** Vegyes gyümölcs és barack izk **jutányos árakban.** Naponta friss tea vaj.

## Gáspár Gyula

70 éve fennálló üzlete  
gazdát cserél

jövő év első felében, átadja tiszteletét és addig mélyen leszálított árban árul, ugyanint:

20 kros tennisz flanel most 15 krajcár. 30 kros ruhafüster most 20 kr. 25 kros oxford most 20 kr. 28 kros Barchett most 20 kr. 1 vég 3 frt. 80 kros segesvári gyolcs most 3 frt. 28 kros karton Voál most 20 kr. 80 kros köntös szövet most 60 kr. 1 frtos cibelin szövet 75 kr. 35 kros fehér netfüggöny most 25 kr. Téli kis és nagy kendők hárász kendő, téli kesztyű, harisnya, trico alsó ing és nadrág, uri ingek, selyem nyakkendők, paplanok, férfi divat szövetek, posztók és szabó kellékek mind mélyen leszálított árban.

2-3. 424.

Sz. 1082—905.

## Árlejtési hirdetmény.

Lukfalva község elöljárósága a Lukfalva községben levő „nyárádhid“ újraépítése céljából **nyilvános árlejtést hirdet** s annak határnapjául a lukfalvi kör-

jegyző irodájában **1905. december hó 12-ik napjának délelőtti 10 óráját** tűzi ki.

Építési munkát kikiáltási ára 914 korona, 56 fillér, a szükséges anyagot a község adja; egyéb terv s költségjegyzék a lukfalvi körjegyzőség irodáján bárki által megtekinthető s lemásolható.

Lukfalván, 1905. november 25.

**Erődy Pál, Mátyás Miklós,** körjegyző. községi bíró.  
425. 1—2.

## Figyelemreméltó újítást

hozott be **Leszlió Lázár** a „**Vadászkürt**“ vendéglő bérloje (volt Hőri-fele vendéglő), amennyiben bevezette az ország nagyobb városaihoz annyira dí-  
☆☆ vaos és kedvelt ☆ ☆  
**zóna villásreggelizést.**

Izletes és nagyválasztékú reggelikhez **egy pohár sörrel 40 fillérről** árban juthat hozzá a nagyközönség.

Városunkban előnyösen ismert konyhája, valamint borai dícsőre nem szorul, egyik különös speciálitása a hirneves **magyar igeni „som bor”, mely csu-  
☆☆ pán itt kapható. ☆ ☆**

Tisztelettel

**LÁSZLÓ LÁZÁR.**

404. 6—6.

XXV-İK MAGYAR KIRÁLYI  
jótékongyűjtő államsorsjáték.

Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben készpénzben.

## Főnyeremény 150.000 korona,

továbbá:	
1 főnyeremény — 50.000 kor.	20 nyeremény á — 500 kor
1 „ — — 20.000 „	50 „ — — 100 „
1 „ — — 10.000 „	100 „ — — 50 „
2 nyeremény á — 5.000 „	1000 „ — — 20 „
5 „ — — 2.000 „	6500 „ — — 10 „
10 „ — — 1.000 „	

Huzás visszavonhatatlanul 1905. december 28-án.

## Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapestben (Vámpalota), valamennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az ősz szes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsében és váltó-üzletben 346 8—9. Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

## KITÜNŐ

kemencei káposzta

KAPHATÓ

Vadady F. Sándor

Kossuth Lajos utcai kereskedőnél és a barátok rak-tárhelyiségében Jakab Mátyásnál.

(6—6.) (416.)

## Gsemegeszőlő!

Visontahegyi, elismert legjobb és egziletebb fajokból 5 kilogramos postakosarakint a leggondosabb esomagolással 4 korona.

## Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitünő minőségű eredeti tiszta szürésű természetes borainkból szállítok 56 literenfélü kölesön hordókban utantettel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill. literenként Rendelhető: **Rusznayák Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 40—0.

## FRIGIDOL

A fagyás által okozott fájdalmat, visketegséget, egy tö ér-zést a legrövidebb idő a at megszünteti.

Ára 80 fillér.

Kapható egyedül az **Arany-Szarvas** című gyógyszer-tárban **Maros-Vásárhely,**Plebánia-templom mellett.  
(13—0.) (386.)

## Kiadó nagy lakás.

1906 május 1-ére

emeleten 3 utcai, 3 udvari és előszoba, konyha, éléskamra, pince, fűskamara, padlás, 4 lóra köistálló, kocsiszin, kut és nagy kert, villany bevezetve.

Kiadó.

Nagyszentkirály utca 16 szám.  
Iszék utz ház. 418. 6—26. 418. 420.

## Felhívás!

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét, hogy miután az

„ELITE“

## KÁVÉHÁZ

és éttermet

átvettem, úgy ajánlom jó konyhámat és jó italaimat.

A ki nem hiszi az győz-dőjék meg.

Becses pártfogását kéri tisztelettel

Filep Miklós

tulajdonos.

378. 8 10.

## Kávéház nyitás.

A t. közönség szíves tudomására hozom, hogy az **Európa-kávéházat** teljesen átalakítva, újonnan berendeztem s azt

**december hó 5-én, kedden megnyitottam.**

Midőn eme körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben kérem szíves támogatását, előre is biztosítván t. vendégeimet, hogy a régi jóhírű Európa kávéház rendszerét fogom fel-  
teveníteni.

Kitünő italok, hideg buffet. Pontos kiszolgálás.

Szíves látogatást kér tisztelettel **NAGY JÓZSEF,**

420. kávécs. 18—20

(242.) **REMEMENY** eményi bazarban minden kapható sernyöt finomat tartosát, olcsót indentéle férfi, női, és gyermek harisnyát bresztó órák, remek asztali és szoba díszek ás és névnapi ajándék-tárgyak, fog- és hajkefék orki porcellán és üvegáruk, majolika vázák iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás

**INGYEN** 20 korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép. **BAZÁR.** Maros-Vásárhely, Főter 11. Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazar. Valódi amerikai, tucatjs 1, 2, 3 frt. Postai széküldések ajánlott levélben.